

福井政策设计的推进

(福井政策设计推进事业)

福井县



政策设计研讨会情景



政策设计会议情景

概况 (背景和目的等)

为了实现“县民为主的县政”，福井县从2019年度开始推行“政策开放创新”的新型县政运营模式，旨在通过“彻底现场主义”和“福井团队”来推动开放化政策制定。作为其中的一个环节，福井县正在推进基于设计思维的“政策设计”，以期通过县民视角制定出高质量政策方针。

内容 (事业概要等)

政策设计的目标范围涵盖了政策制定的所有阶段，从上游（概念性整理）到下游（产出）。

◆政策设计研讨会

举办政策设计研讨会，让面临政策课题的政府相关部门和县内设计师通过研讨会共同思考政策制定相关问题。

◆政策设计会议

为了从政策制定的上游阶段引入政策设计，设立了知事和设计师直接进行意见交换的场所，针对县政中高度重要性主题进行讨论。

效果 (特点, 先进性, 今后预期等)

◆特点和先进性

- 设计师参与政策制定上游阶段的讨论
- 县、民间、支援组织的三方合作
- 县厅整体体制下的推进

◆今后预期

我们必须达到的目标是让职员深刻理解政策设计，能自己独立运用这种方法提升政策质量。我们重视从县民视角出发制定政策，并将引向更有效的政策实施。